

62-6-38

# SEMANARIO CATOLICO

REVISTA RELIGIOSA, CIENTÍFICA Y LITERARIA

Consagrada á la Virgen María, Madre de Dios  
y Madre de los hombres

Núm. 89.

Alicante 3 de Noviembre de 1900.

Año II.

## SUMARIO

Las indulgencias, por F. M.—Siguen los trabajos, por J. M. S.—Cruces hasta en los faros. Fragmentos, por Alberto Lista.—El Fraile y el Soldado, por S. Morales.—Un buen ejemplo.—Genios que pasan.—Las Cruces, poesia, por Antonio de Trueba.—Misceláneas.—Sección eligiosa: Cultos.

## LAS INDULGENCIAS

Uno de los dogmas más hermosos y admirables del cristianismo, es el de las indulgencias.

Doctrina católica es, que perdonado el pecado en cuanto á la culpa y pena eterna, regularmente queda una pena temporal que pagan á la justicia divina, ó con penitencias en esta vida, ó con penas en el purgatorio. El Señor no puede dejar la culpa sin castigo, como no deja la buena acción sin premio, porque es Justo: pero se digna condonar al culpable, aceptando la satisfacción que por él le ofrecen los méritos de Nuestro Señor Jesucristo, de la Virgen y de los Santos. Este es el dogma de las indulgencias.

Indulgencia, como la misma palabra indica, es lo mismo que gracia, condonación, ó misericordia y puede definirse: La remisión de la pena temporal, que nos toca sufrir después de perdonada la culpa y la pena eterna, concedida por el legítimo ministro, fuera del Sacramento de la Penitencia, por la aplicación del tesoro de la Iglesia.

Que goce la Iglesia de la facultad de conceder indulgencias, lo demuestran la Sagrada Escritura y la tradición. Nuestro Señor Jesu-

RR-927

cristo dijo á los Apóstoles, y por lo tanto á la Iglesia: «Todo poder me ha sido dado en el Cielo y en la tierra... como mi Padre me envió á mí, así yo os envió á vosotros.»—Igualmente dijo el Señor á San Pedro: —«A tí daré las llaves del reino de los Cielos; todo lo que atares en la tierra, será atado en el Cielo; y todo lo que desatares en la tierra, lo será también en el Cielo.» Ahora bien, por medio de esta promesa, la Iglesia recibió en la persona de San Pedro la facultad de perdonar la pena temporal á que el alma pueda quedar sujeta después de la remisión de las culpas, á fin de entrar en la vida eterna, lo cual confiere por las indulgencias.

Desde los tiempos más antiguos, siempre la Iglesia concedió indulgencias, como consta por los Concilios Niceno I, de Ancira y de Laodiceo; y consta también por los Padres San Juan Crisóstomo, San Ambrosio, el Maestro Angélico y otros.

Desde los primeros siglos, los Prelados de la Iglesia concedían indulgencias á los penitentes que cumplían con fervor sus castigos y especialmente á los que tenían la fortuna de obtener el billete llamado libelo de los Mártires, e-to es, las recomendaciones de los ilustres confesores de la fé que se hallaban próximos á padecer el martirio.

El Concilio de Trento dice: que el uso de las indulgencias es muy provechoso para el pueblo cristiano, y anatematiza á aquellos que sostienen que son inútiles, ó niegan á la Iglesia facultad de concederlas. (Sesión 25.) Por las indulgencias se hace, dice Clemente XI, que se aumente la devoción de todos los fieles, que resplandezca la fé, que florezca la esperanza y que la caridad se encienda con más vehemencia.

Los Romanos Pontífices Celestino, León el Grande, Urbano II, llaman á las indulgencias remedios de los pecados, medicinas de las heridas, satisfacciones establecidas de la divina justicia.

Para gozar de la indulgencia es necesario que el hombre esté en gracia de Dios, y para esto que se confiese si se halla en pecado, y que cumpla todo cuanto manda el Sumo Pontífice cuando concede la indulgencia.

La indulgencia libra al hombre del resto de la pena no solamente ante la Iglesia, si que también ante Dios.

F. M.



## SIGUEN LOS TRABAJOS

La junta organizadora para la erección de una Cruz en homenaje á Cristo Redentor, no se dá punto de reposo, y confiamos que dada la actividad por aquella desplegada y con el auxilio de Dios Nuestro Señor, pronto será un hecho el laudable pensamiento iniciado por nuestro Semanario.

Entre los trabajos hasta el presente llevados á cabo, figura el haber encargado ya á personas competentes el proyecto del monumento que se va á levantar, y, si como esperamos fundadamente aumenta la suscripción que al efecto se ha abierto en los archivos parroquiales de San Nicolás y Santa María y en los comercios de don Antonio Visconti, plaza de la Constitución, Sres. Giner y Cano, calle Mayor, 6 y Farmacia de D. Salvador Pascual, San Francisco, y la fe de los alicantinos se muestra dadivosa, no dudamos que va á resultar mas ostentoso dicho monumento, de lo que sus iniciadores suponían.

Sabemos que muchas colectividades han hecho propio el proyecto trabajando con celo y actividad en pró de su consecución; y esto á la par que muestra el fervor religioso de dichas entidades, alienta á la junta organizadora para no desmayar en la piadosa misión que le está encomendada.

El presidente y secretario de la misma han pasado atentas comunicaciones á los profesores de escuelas y colegios de ambos sexos, interesándoles el aumento de las listas suscripcionales con los donativos de los alumnos y maestros.

Cuenta también dicha junta con alguna valiosa limosna de distinguidos particulares y espera que este noble pueblo ha de responder al llamamiento que se le hace por medio de la prensa y de los señores que propagan tan laudables fines.

Todas estas impresiones que tenemos el gusto de exponer á nuestros habituales lectores, hacen esperar que en breve plazo comiencen las obras del citado monumento que ha de perpetuar en Alicante la fe de las últimas generaciones del siglo xix.

De todos necesitamos y á todos nos dirigimos en esta solemne ocasión; el donativo del rico y el óbolo del pobre formarán el caudal

que ha de sufragar los gastos que origine el testimonio de nuestra fé al Redentor; unos y otros tienen al presente propicia ocasión de mostrar amor filial á Jesús, depositando con afán la limosna compatible con su estado.

J. M. S.



## Cruces hasta en los faros

Sin duda, es Dios quien inspira en todas partes á los católicos la idea de que pongan la bendita Cruz en sierras y campiñas, poblados y desiertos; con el plausible fin de que sea en todo lugar bendecida y adorada, para consuelo de los creyentes y confusión de los infames Judíos que la odian y persiguen diecinueve siglos ha.

Por de pronto, se van á erigir dos cruces colosales en la cima de los faros de la Eritrea; y luego se colocarán otras en diferentes faros del Océano, para que las puedan distinguir desde lejos los navegantes é invocar á Cristo en sus apuros y alegrías.

Queremos que reine la santa Cruz, no solo en los templos y hogares, si que, además, en la vía pública. ¡O *crux ave, spes unica!* ¡Te saludamos, oh Cruz, como nuestra única esperanza!



## FRAGMENTOS

«La ausencia del genio poético, el fermento político introducido hasta en la literatura, la presunción ambiciosa y el desprecio á los estudios y modelos literarios, consecuencias todas del espíritu filosófico del siglo anterior, han introducido en la república de las letras una anarquía muy semejante á la de las ideas morales al fin de dicho siglo.

Nada hay ya cierto y seguro: todo es problemático: se han falseado hasta los sentimientos primitivos é indelebles del corazón humano, y la mayor monstruosidad, así en literatura como en moral y en política, encuentra quien la aplauda, quien la envidie y quien se desviva por imitarla. Tan cierto es que la poesía es el reflejo de la sociedad, y que el giro de las ideas y de los sentimientos se ha de hallar necesariamente representado en las composiciones que hablan al corazón y á la imaginación.»

ALBERTO LISTA



## El fraile y el soldado.

(ANECDOTA DEL SIGLO XV)

Jinete sobre pacífica mula modestamente enjaezada, iba un religioso por el solitario camino que de Toledo á Segovia conducía, durante la segunda mitad del siglo decimoquinto.

Poblaba el rostro del fraile larga barba gris, su frente ancha, es crutadora su mirada y demacradas las mejillas.

Marchaba el buen religioso al paso reposado de su cabalgadura, parándose á contemplar de cuando en cuando el panorama que ante su vista se desplegaba y que más tenía de triste que de alegre, sin que al parecer ningún temor sintiera en el ánimo á pesar de la soledad de aquellos lugares y de la gente maleante que en tiempos de revueltas populares abundaban en Castilla, como abunda en iguales circunstancias en todas partes.

De repente, en una curva del camino apareció ante la presencia del caminante un caballero, jinete sobre arrogante corcel, espada al costado, puñal á la cintura y hacha de armas pendientes de la silla. Detuvo aquel su brioso caballo al divisar al fraile, y cuando ya le vió cerca de sí saludóle quitándose el birrete, adornado de pluma, con estas palabras:

—Dios os guarde, Padre.

—A vos os acompañe—contestó el religioso.

—¿Adónde vais solo por estos caminos exponiéndoos á mil peligros?

—Voy á Segovia; el peligro no me espanta, y allá me dirigo confiado en la Providencia divina.

—¿A qué Orden pertenecéis?

—Mi hábito lo dice: soy franciscano.

—Gran santo fué el fundador de vuestra Orden.

—Después de Jesucristo, el prototipo de la humildad y del amor.

Cesó la conversación de los viandantes, y largo trecho caminaron el caballero y el religioso guardando profundo silencio, pero como no es fácil conservar mucho tiempo esa actitud de reserva entre dos personas que viajan juntas, el caballero, que soldado parecía por su marcialidad y sus armas, rompió el silencio diciendo:

—Perdonadme, Padre, mi indiscreción, pero si no lo habéis de llevar á mal, quisiera haceros una pregunta.

—Hacedla en buena hora.

—¿Qué objeto os hace ir á Segovia?

—Perdóneme el noble caballero que le conteste con otra interrogación. ¿Con qué objeto queréis conocer el motivo de mi viaje?

—Os lo diré. Al salir yo de Segovia hace días corría por la ciudad rumor de que la reina Isabel había determinado elegir para confesor á un fraile franciscano del que se cuenta que es hombre de férreo carácter, sabio y humilde al mismo tiempo, y al veros he pensado si...

—Y habéis pensado bien, señor...

—D. Juan de Pacheco, marqués de Villena, para servir á Dios y á vuestra partenidad.

—A Dios, sobre todo.

—¿Y vos quién sois?

—Fray Francisco Jiménez de Cisneros, elegido por su alteza para director de su alma.

—Os felicito.

—No me felicitéis; porque si confesar á los humildes labriegos es carga difícil, oír en confesión á príncipes poderosos debe ser empleo de inmensa responsabilidad ante Dios y la historia.

—La reina es buena.

—Así lo dicen cuantos la conocen.

—Si fuera el rey... ya sería otra cosa.

—¡Hola, hola! por lo visto no sois partidario del rey Fernando.

—Es que el rey tiene más cariño á Aragón que á Castilla.

—¡Bah! Como vos tendréis probablemente más afecto á Castilla que á Aragón. No es facil borrar el amor nacido en la cuna; por eso cada uno ama ante todo, y sobre todas las cosas de la tierra, aquella en que vió la luz primera.

Mirad, yo soy un pobre religioso que hizo renuncia á todos los afectos del mundo al ingresar en la Orden á que pertenezco, pero una cosa es renunciar al disfrute de honestos placeres y otra el sentimiento que hacia ellos nos arrastra; y aquí, donde me véis, sin aspirar á otra cosa que al exacto cumplimiento de mis deberes, recuerdo con íntima satisfacción, algunas veces, mi pobre casa, mi humilde aldea y los pobrecitos compañeros de mi infancia. ¡Qué queréis! el hombre es así, y será tarea inútil pretender modificarlo en ese sentido, que al fin no lo considero como cosa vitanda.

—De modo que no pensáis influir respecto de esta materia en el ánimo de la reina, á fin de que el rey...

—No prosigáis por ese camino. Voy á ser consejero espiritual de S. A., pero no de las cosas temporales.

—Y ¿si llegais á ser más que confesor?

—¿Qué queréis decir?

—Si llegaseis al puesto de consejero de gobierno, ¿qué haríais?

—Dios solo lo sabe; yo lo ignoro, porque no he pensado nunca en esa circunstancia, que me parece casi tan difícil como la realización del proyecto que se atribuyó á vuestro ilustre tío de hacerse inmortal en el fondo de una redoma, como si el hombre fuese una guinda puesta en alcohol.

—Epigramático sois, Padre.

—No tanto como vos cuando érais partidario de doña Juana la Beltraneja. Pero oid bien ahora lo que os voy á decir. Si yo llegara á ejercer influencia en los negocios temporales del reino, procuraría su unión á toda costa; pero sin pretender sacrificar los afectos y legítimas tendencias, demostrados en forma pacífica, que cada uno tuviera en favor del lugar donde hubiera nacido.

—Quedad con Dios, buen Padre, y cuidad de vuestra penitente.

—Id con El, señor marqués de Villena, y tened cuidado con vuestras conjuras y veleidades.

Picó el jinete á su caballo, salió el bruto á escape, dejando atrás una nube de polvo que envolvió al pobre fraile, el cual, al paso de

su pacífica mula, siguió su viaje rezando á ratos, contemplando el paisaje desarrollado ante sus ojos.

No habían pasado muchos años, cuando el marqués de Villena y otros nobles levantiscos de aquella época tuvieron que humillar sus armas ante el sayal del fraile franciscano.

S. MORALES.

---



---

## UN BUEN EJEMPLO

---

Todos los periódicos de Pamplona han dado noticia del ejemplo de arrepentimiento y humildad que acaba de dar el general de división D. Braulio Ordóñez pidiendo la absolución de las censuras en que incurrió por haberse batido en desafío. He aquí la noticia del hecho tal y como la refiere un diario noticiero:

«En la capilla del Palacio Episcopal se verificó ayer por la mañana un acto grandemente conmovedor para los verdaderos católicos.

»El Excmo. Sr. D. Braulio Ordóñez, general de brigada, que por una de esas exigencias del honor mal entendido, sintomáticas de nuestra desorganización social, se vió precisado á aceptar un duelo, hubo de comprender, tan luego como la calma dió lugar á reflexionar sobre el hecho, que había incurrido en el anatema de la Iglesia.

»Como caballero cristiano dió á la excomunión todo el valor que tiene para los que aspiran á la eterna felicidad y posponiendo los bastardos intereses á los más preciados de la fe católica, pidió, con humildad que engrandece, la absolución de la censura en que había incurrido.

»No es posible ni necesario encarecer la alegría con que recibió la noticia el excelentísimo señor Obispo de Sión y el consuelo que produjo en el ánimo del reverendo Prelado de esta diócesis, sentimientos que se tradujeron en facilidades para devolver al Sr. Ordóñez la paz que ansiaba su corazón.

»En virtud, pues, de la delegación del excelentísimo señor Vicario general castrense y observando el severo rito que la Iglesia prescribe para tales casos, el muy ilustre Sr. Dr. José Iguerategui, gobernador eclesiástico del Obispado, asistido del señor secretario de Cámara,

del señor mayordomo y de varias otras personas, absolvió al referido general de la excomunión impuesta por la Bula *Apostolicæ Sedis*, después de cuya ceremonia se celebró una Misa por el señor capellán de artillería, en la que recibió la Sagrada Eucaristía.»

Enviamos cumplida enhorabuena al general Ordóñez y damos gracias á Dios porque aún quedan en nuestro ejército cristianos de corazón, despreciadores del humano respeto.



## GENIOS QUE PASAN

---

El pasado día 29 de Octubre cumpliéronse los diez años del fallecimiento de uno de esos hombres que han sido genios inmortales de los que la historia se enorgullece apuntando en sus verídicas páginas sus hechos y sus proezas. El 29 de Octubre de 1890 entregó su alma al Hacedor el eximio polemista D. Francisco Mateos Gago y Fernández, propagandista infatigable y orador católico de singular erudición que dejó en el corazón de los creyentes imperecedero recuerdo, grabado con los indelebles caracteres de la virtud y saber que adornaban al Presbítero Mataos Gago. La bondad y pureza de sus doctrinas esculpidas quedaron en la conciencia de aquellos hombres que hicieron la revolución septembrina, pues con tesón y denuedo supo sustentárselas arrostrando impávido los peligros que más de una vez se expuso por confesar á su Dios en medio de las turbulencias y anarquías de aquellos tiempos; no arredrándole habérselas con D. Emilio Castelar, ídolo que en aquellas fechas memorables contaba por miles á sus adoradores, imponiéndole el más ridículo mutismo la inflexible lógica del P. Gago.

Apesar de que no se premiaba el saber ni se dignificaba la virtud en aquellos aciagos tiempos, no pudieron todos los esfuerzos de la rabia liberal, ni del encono de las sectas, apagar la llama de la elocuencia contundente de aquel genio que forzoso fué abrirle paso para que se mostrara en toda la plenitud de su valía el genio magistral del hábil propagandista católico.

El SEMANARIO CATÓLICO de Alicante rinde pleito homenaje de respeto y admiración á la magna figura de este hombre insigne y descubriendo su cabeza ante el recuerdo de los servicios eminentes prestados á la ciencia, á la patria y á la religión por D. Francisco Mateos Gago, no puede menos que dedicar un corto espacio en sus modestas columnas para honrar la memoria del esclarecido varón y campeón insigne del Catolicismo, elevando al Altísimo plegarias y oraciones en sufragio del que fué en vida Rvdo. P. Mateos Gago.



## LAS CRUCES

### I

Santas cruces, santas cruces  
que alzaron nuestros abuelos  
desde el pueblo á la colina  
que se alza orilla del pueblo,  
conmemorando el sublime  
sacrificio del Cordero;  
poco á poco, santas cruces,  
vais cayendo, vais cayendo,  
y, conforme caeis, caen  
la paz del hogar doméstico  
y la paz de la república  
que á vuestro pié florecieron.

### II

Noble tierra de Cantabria  
en cuyo verdes oteros  
la Religión y el trabajo  
tienen altares perpétuos,  
aún en tus oteros se alzan  
reverenciados y enhiestos  
los piadosos simulacros

que alzaron nuestros abuelos,  
Noble tierra de Cantabria,  
cuida de ellos, cuida de ellos,  
que cuando las cruces caen  
¡ay de los pueblos!

ANTONIO DE TRUEBA.



## MISCELÁNEAS

El día 14 llegó á la Ciudad Eterna la peregrinación andaluza, á la que van unidos los peregrinos de Badajoz y Ciudad Real.

Gracias á Dios podemos gloriarnos de que, por testimonio de la misma prensa italiana, las peregrinaciones españolas se singularizan por el ferviente entusiasmo de amor al Papa, de que dan muestras en la recepción del Vaticano.

\* \* \*

El colega santanderino *La Atalaya* ha sido denunciado por un artículo publicado en defensa de los repatriados. Suma extrañeza nos causa tal denuncia, pues cuando le creíamos en la mejor armonía con los que hoy llevan la cosa pública, nos sorprende este singular trastorno que al referido colega debe de haberle sentado como pedrada en ojo de boticario.

Sentimos el percance de *La Atalaya* y tenga paciencia.

¡Qué amigos tienes, Benito!

\* \* \*

El último número del periódico *La Unión*, de Badajoz, ha distribuido entre sus suscriptores la magnífica composición premiada en el certamen literario celebrado por la Academia Mariana de Lérida de la que es autor nuestro distinguido amigo y comprovinciano el laureado poeta D. Alberto J. de Thous. Dicho trabajo, digno de la firma de tan notable vate va acompañado del retrato del autor.

Nuevamente damos al Sr. Thous la enhorabuena por sus triunfos literarios.

\* \* \*

Firmado por su digno director y excelente amigo nuestro D. Enrique Juan Merin, la *Revista Católica* de Alcoy publica en su último número una bien escrita exposición dirigida al Sr. Gobernador civil de la provincia en queja del deplorable estado en que se halla la carretera de Alcoy á esta capital.

Unimos nuestras quejas á las del colega suplicando á la referida digna autoridad despliegue sus valiosas gestiones cerca de quien corresponda para el remedio de las deficiencias que apunta el querido colega alcoyano *Revista Católica*.

\* \* \*

Las reformas planteadas últimamente en instrucción pública por el Ministro del ramo Sr. García Alix relativas á la jubilación forzosa á los catedráticos de Universidades, Institutos, Escuelas de Comercio y demás centros docentes ha comprendido en esta capital á tres distinguidos maestros: El M. I. Sr. Abad D. José Pons y Pomares, catedrático de Religión y Moral del Instituto: á D. Francisco Gil Marticorena, de Francés de dicho establecimiento; y D. Blas de Loma y Corradi, Director de la Escuela Superior de Comercio.

Para la vacante que deja este último ha sido nombrado el distinguido letrado y Catedrático de Economía Política de dicho centro don Manuel Gironés y Puerto.

\* \* \*

Esta noche celebra su Vigilia Eucarística mensual en la Iglesia de Santa María, el turno de Santo Tomás de Aquino.

En el número próximo principiaremos la publicación de un bien escrito *tratadito* de Religión y Moral ó sea colección de respuestas al cuestionario del programa de dicha asignatura conforme se estudia en este Instituto de segunda enseñanza, escrito por el niño Rafaelito Gandulla y Corderche, de doce años de edad. La amistad que nos une con el padre de tan aventajado niño nos veda el hacer el laudabilísimo juicio crítico que la tal obra nos merece; nuestros lectores juzgarán de su bondad en cuanto la conozcan.

\* \* \*

El próximo lunes 5 de Noviembre á las tres y media de la tarde tendrá lugar en el Colegio de Jesús María la reunión general de socias activas y honorarias Camareras del Santísimo Sacramento.

Se recomienda la asistencia á dicho acto.

\* \* \*

Hemos recibido con sumo beneplácito la visita del excelente periódico gallego *La Integridad* de Luy.

Saludamos á tan valiente campeón de la causa católica que desde hoy nos honra con el cambio.

\* \* \*

El *Establecimiento Horticola* del Barrio de Benalúa; dirigido por el inteligente horticultor D. J. Subietas Lleopart, es digno de la fama de que justamente goza, no solo por la gran variedad de árboles, arbustos y plantas que allí se expenden, si que también por la modicidad de precios.

Recomendamos á nuestros lectores visiten dicho establecimiento.

\* \* \*

Hace poco y ante una concurrencia de más de treinta mil personas, fué bendecida por el Cardenal Ferrari, Arzobispo de Milán, y colocada en lo alto del monte Tre Croci, cerca de Varese, á 1.100 metros sobre el nivel del mar, una Cruz de grandes dimensiones en honor de Cristo Redentor.

Igualmente fué erigida en Verona, á 1.660 metros de elevación, otra Cruz de cuatro metros de Altura en memoria del fin del presente siglo y como homenaje al Salvador del mundo.

\* \* \*

Mons. Stour, en nombre de los peregrinos ingleses ha hecho una cuantiosa ofrenda á Su Santidad.

El Papa manifestó el júbilo que le producían las pruebas continuas de devoción que recibía de Inglaterra.

Dijo que desde su Encíclica *Ad anglos*, había notado un aumento creciente en las conversiones inglesas al catolicismo, y expresó su esperanza de que continuasen cada vez más.

Después el Soberano Pontífice bendijo á los peregrinos,

\* \* \*

**Cruces en las montañas.**—Es grande el entusiasmo que se va despertando en todos los pueblos cercanos al desierto de las Palmas y en la Plana (Castellón) para llevar á cabo el proyectado monumento fin y comienzo de siglo al Redentor, en las alturas del pico de San Miguel.

\* \* \*

Han sido nombrados: el Cardenal Ferrata, Prefecto de la Congregación de Ritos, y el Cardenal Cretoni, Prefecto de la de Indulgencias y Reliquias.

\* \* \*

Se asegura que Su Santidad León XIII está preparando una importante Encíclica, que se publicará á fin de año, y que será un homenaje al Redentor, de quien suplica la bendición para el siglo que va á comenzar.

\* \* \*

El 7 del actual tuvo lugar en el valle de Pompei la solemne procesión de la imagen milagrosa de Nuestra Señora de Pompeya, llevada á hombros sucesivamente por 24.000 personas de la buena sociedad de Nápoles, bajo la presidencia del Cardenal Manara, y con asistencia de 40 Prelados de pontifical, 300 estandartes y unas ciento cincuenta mil personas.

\* \* \*

Se ha presentado á su Santidad el dibujo de los ladrillos que se han de emplear para cerrar la Puerta Santa, que no volverá á abrirse hasta el Año Jubilar de 1925.

Los citados ladrillos, de forma y fabricación expresa, parece que serán recubiertos de una lámina de plata y de oro, y por un lado llevarán el escudo pontificio y por otro una inscripción conmemorativa del actual Jubileo.

\* \* \*

Hace poco llegó á Lourdes Mons. Lorenzelli, Nuncio de Su Santidad en París, el cual fué recibido por Mons. Geay, dirigiéndose á la Gruta donde, después de celebrar el Santo Sacrificio de la Misa, estuvo orando largo rato ante Aquella cuya imagen es tan venerada por el Soberano Pontífice, á quien él representa en la capital de Francia.

\* \* \*

El abate Lorenzo Perosi acaba de componer un himno al Salvador, de cuya letra es autor Su Santidad León XIII.

La obra se ejecutará por primera vez el 24 de Diciembre próximamente en la Basílica de San Pedro en Roma.

\* \* \*

Estréchense cada día más las relaciones entre la Santa Sede y el gobierno ruso. Ya está acordado el nombramiento de un Obispo católico para la Diócesis de Mohilen y en breve se proveerá también la de Pock.

## SECCION RELIGIOSA

### CULTOS

#### Sábado.

*San Nicolás.*—A las ocho misa de la Virgen con renovación de las Sagradas Formas. Por la tarde, después de Vísperas, Salve á la Patrona de Alicante.

*Santa María.*—A las ocho y media Misa de la Virgen, con renovación y bendición del Santísimo Sacramento, y Salve cantada. Por la tarde á las cinco continúa el solemne Novenario á las Benditas Almas del Purgatorio, predicando todos los días el elocuente orador Sagrado D. Raimundo de Peñafort Sarrió; terminando con el Responso de costumbre.

#### Domingo.

*San Nicolás.*—A las nueve, Misa conventual. Los demás días, á la hora de costumbre.

*Santa María.*—A las nueve Tercia y Misa mayor. Por la tarde á la misma hora ya indicada el piadoso Novenario, predicando el mencionado orador sagrado.

*Ayudas de Parroquia de la Misericordia y San Francisco.*—A las oraciones se reza el Santo Rosario todos los días.

*Capuchinas.*—A las siete y media Misa de comunión, por primer domingo del mes, en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la tarde, á las cuatro ejercicios del Apostolado de la Oración.

*Agustinas.*—El domingo, primero de los siete consagrados á San José, con misa de Comunión á las ocho. Por la tarde á las cuatro, los ejercicios con manifiesto.

*Monasterio de la Santísima Faz.*—Solemne función de gracias por las cigarreras de esta Fábrica de Tabacos, predicando el Dr. D. Francisco Hernández, Canónigo.

En las demás iglesias los de costumbre.

### **Viernes.**

*Santa María.*—Ultimo día del Novenario, á las siete de la mañana habrá Misa de Comunión en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio.

---

# ACADEMIA DE MATEMATICAS

Preparación completa para todas las carreras del Estado, civiles y militares.

Repaso de las asignaturas del Bachillerato y carrera de Comercio.—Precios módicos.

CALLE DE MAISONNAVE, 21.

---

## SEMANARIO CATOLICO

Revista religiosa, científica y literaria; se publica todos los sábados con censura eclesiástica.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

AL MES.	. . . . .	0,50	Pesetas.
AL AÑO.	. . . . .	5,00	"

---

Establecimiento tipográfico de Vicente Botella